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Seksuele uitbuiting van minderjarige meisjes  -  Aanpak online platformen (2)

Het internet faciliteert de seksuele uitbuiting van minderjarige meisjes. Er zijn online 
platformen waar de meisjes ‘te koop’ worden aangeboden, zoals bijvoorbeeld op de 
websites Quartier Rouge en Redlights. Meermaals verwees ik al in het kader van de aanpak 
van deze problematiek naar het model van Nederland. Zo werkt men daar bijvoorbeeld 
ook met banners die mensen ervan op de hoogte brengen dat wanneer zij online 
pornofilmpjes van minderjarige meisjes zien, ze verplicht zijn deze aan te geven. Helaas 
is dat momenteel nog niet mogelijk in België, terwijl dit absoluut noodzakelijk is. Deze 
problematiek moet namelijk hard aangepakt worden om nog meer slachtoffers te 
vermijden.

Op mijn schriftelijke vraag nr. 656 van 9 juli 2020 antwoordde de minister dan ook dat er 
begin september een overleg zou plaatsvinden met de verschillende betrokken partners 
aangezien het ingrijpen op deze websites de bevoegdheden van de minister van Welzijn 
overstijgt. Hier zou meer duidelijkheid geschapen worden over de gewenste aanpak van 
deze problematiek. Daarnaast zou bij dit overleg ook de mogelijkheid van het inzetten van 
banners op online platformen om het melden van seksuele uitbuiting te verplichten, 
onderzocht worden.

1. Heeft dit overleg met de verschillende betrokken partners reeds plaatsgevonden? 
Welke beslissingen zijn er genomen tijdens dit overleg? Welke nieuwe initiatieven met 
betrekking tot deze problematiek zullen worden opgezet? Indien dit overleg nog niet 
heeft plaatsgevonden, wanneer staat het dan gepland?

2. Zal de minister gebruikmaken van de inzet van banners op online platformen om het 
melden van seksuele uitbuiting te verplichten? Zo ja, hoe zal de minister dit dan 
aanpakken en vanaf wanneer zou dat kunnen? Hoe zal er gecontroleerd worden dat 
deze verplichting door iedereen nagekomen wordt? Welke sancties zullen er staan op 
het niet naleven ervan?

3. Neemt de minister, naast het inzetten van banners op online platformen, nog andere 
initiatieven om in te grijpen op deze websites?  



WOUTER BEKE 
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ANTWOORD
op vraag nr. 805 van 22 september 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

1. Op 15 september vergaderde de Vlaamse stuurgroep Tienerpooiers. De werkgroep 
‘beeldvorming en preventie’ vergaderde de week voordien. Met betrekking tot online 
platformen werden onder meer de volgende afspraken gemaakt:

 Child Focus plant nieuwe campagnes en projecten, en werkt aan een overzicht en 
planning voor het komend werkjaar.

 Er is afgesproken om te onderzoeken of Sensoa, Child Focus en 1712 samen een 
campagne kunnen opzetten naar jongeren

 De stuurgroep heeft afgesproken om een werkgroep rond ‘daderprofielen’ op te 
richten, waarin ook ronselpraktijken aan bod kunnen komen

In het algemeen is afgesproken om ook het “Draaiboek mensenhandel Jeugdhulp” op 
korte termijn te finaliseren en te presenteren.

2. Het onderzoeken van de mogelijkheden om banners in te zetten op dergelijke 
onlineplatformen maakt deel uit van de opdracht van Child Focus en de andere 
partners om gepaste campagnes op te zetten.

3. We zullen vanuit de stuurgroep het initiatief nemen om de mogelijkheid tot het inzetten 
van banners te bespreken met onze federale collega’s.


